

弘扬“上海精神” 开启上海合作组织发展新征程

——王毅谈习近平主席出席上合组织峰会

据新华社北京9月18日电 9月17日,习近平主席以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议。作为习近平主席特别代表现场与会的国务委员兼外长王毅会后向记者介绍了习主席此次出席上合组织峰会的重要成果和重大意义。

王毅说,这是在隆重庆祝建党100周年后,习近平主席出席的一次重要峰会,也是今年我国面向欧亚地区采取的最重要多边外交行动。今年是上合组织成立20周年。20年来,上合组织坚持弘扬“上海精神”,取得辉煌发展成就,积累了丰富合作经验,为维护地区安全稳定、助力各国发展振兴贡献了“上合力量”,为建设新型国际关系和构建人类命运共同体作出了重要理论和实践探索。当前,百年变局和世纪疫情叠加交织,国际形势复杂深刻演变。成员国人民期待上合组织从发展成就中汲取成功经验,从初心使命中获取前行力量,更好地承担起支持地区国家保稳定、促发展、倡导国际社会维护公平正义的责任和担当。在上述背景下,习近平主席出席上合组织20周年纪念峰会,对把握组织正确发展方向,擘画组织未来发展蓝图,构建更加紧密的上合组织命运共同体具有十分重要的意义。

王毅说,峰会上,习近平主席发表了题为《不忘初心 砥砺前行 开启上海合作组织发展新征程》的重要讲话。回顾上合组织不平凡历程,习近平主席总结了共促政治互信、共护安全稳定、共谋繁荣发展、共担国际道义

的“上合经验”。展望上合组织光明前景,习近平主席提出了走团结合作之路、走安危共担之路、走开放融通之路、走互学互鉴之路、走公平正义之路的“中国方案”。习近平主席的重要讲话思想深邃,内涵丰富,彰显了中方作为重要创始成员国对上合组织发展的重视和引领,展现了习近平主席的大国领袖胸怀和风范。习近平主席同与会各国领导人围绕本组织发展成就和合作前景、重大国际和地区问题深入交换意见,共同探讨新形势下携手应对威胁挑战、促进地区稳定发展的新思路和新举措,达成一系列重要共识。与会各国领导人充分肯定上合组织20年发展成果,高度评价中方提出的重要倡议,一致同意深化上合组织各领域合作,启航新征程、谋求新发展。

王毅说,同日,习近平主席还以视频方式出席上合组织和集安条约组织成员国领导人阿富汗问题联合峰会。习近平主席阐述了中方对阿富汗局势的原则立场,强调各方应在尊重阿富汗主权、独立、领土完整前提下,协助

贯彻“阿人主导、阿人所有”原则,让阿富汗人民自主掌握国家前途命运。习近平主席就此提出3点建议:一是推动阿富汗局势尽快平稳过渡。要支持阿富汗国内各方通过对话协商早日达成包容性政治安排,采用标本兼治办法根除恐怖势力。二是同阿富汗开展睦邻友好。五是维护公平正义,践行多边主义。

王毅说,本次峰会启动接收伊朗为成员国的程序,决定吸收沙特、埃及、卡塔尔为新的对话伙伴。“上合大家庭”不断发展壮大,彰显了上合组织合作理念的强大感召力。我们相信,上合组织将继续弘扬“上海精神”,同其他国家和国际组织发展友好合作关系,在更大范围、更广领域、更深层次上推进各领域合作,在地区和国际事务中发挥更大建设性作用,为推动构建更加紧密的上合组织命运共同体、开启上合组织发展新篇章不懈努力。

王毅说,同日,习近平主席还以视频方式出席上合组织和集安条约组织成员国领导人阿富汗问题联合峰会。习近平主席阐述了中方对阿富汗局势的原则立场,强调各方应在尊重阿富汗主权、独立、领土完整前提下,协助

据新华社北京9月18日电(记者沐铁城)中国疾控中心近日印发《中国流感疫苗预防接种技术指南(2021-2022)》,建议医务人员;大型活动参加人员和保障人员;养老机构、长期护理机构、福利院等人群聚集场所脆弱人群及员工;重点场所人群以及其他流感高风险人群优先接种流感疫苗。

中国疾控中心表示,目前,全球新冠肺炎疫情仍处于高位水平,且由于新冠病毒变异株的不断出现为疫情发展带来更多不确定性。今年秋冬季新冠肺炎疫情与流感等呼吸道传染病出现叠加流行的风险依然存在,增加了防控工作的复杂性和难度。因此,季节性流感防控工作的重要性更加突出。

结合当下新冠肺炎疫情全球大流行背景,指南推荐以下人群为优先接种对象:医务人员,包括临床救治人员、公共卫生人员、卫生检疫人员等;大型活动参加人员和保障人员;养老机构、长期护理机构、福利院等人群聚集场所脆弱人群及员工;重点场所人群,如托幼机构、中小学校的教师和学生,监所机构的在押人员及工作人员等;其他流感高风险人群,包括60岁及以上的居家老年人、6月龄-5岁儿童、慢性病患者、6月龄以下婴儿的家庭成员和看护人员以及孕妇或准备在流感季节怀孕的女性等。对于≥6月龄且无禁忌证的人群均可接种流感疫苗。

中疾控发布新版流感疫苗接种指南

据新华社北京9月18日电(记者余俊杰)记者18日从教育部获悉,教育部日前会同中央网信办、工业和信息化部、公安部、民政部、市场监管总局印发通知,就做好现有线上学科类培训机构由备案改为审批工作进行部署。

六部门:年底前完成对已备案线上学科类培训机构审批工作

通知要求,2021年底前完成对已备案线上学科类培训机构的审批工作,并同步建立相应的监督管理制度,在依法获得办学许可证及相关证照前,现有线上机构应暂停新的招生及收费行为。通知明确,面向义务教育阶段学生的学科类线上培训机构,一律登记为非营利性法人。

根据通知,教育行政部门牵头组织校外线上培训的综合治理,公开投诉举报方式,联合相关部门,拥有执法队伍开展网络巡查和综合执法;网信、公安、电信部门要做好违规培训平台和应用软件(含APP)的关停、下架等工作。

通知强调,坚持依法依规,对线上机构实施审批,确保证照齐全、规范运营。坚持严格审批,不符合条件的不予发放办学许可证,未经许可不得以任何线上方式从事有偿性学科类培训。

淞沪抗战纪念馆举行活动 铭记九一八事变 爆发90周年

图为9月18日,武警战士在“铭记九一八事变爆发90周年”活动中撞响“警世钟”。当日,上海淞沪抗战纪念馆举行“铭记九一八事变爆发90周年”活动。各界人士参加活动,悼念同胞,缅怀先烈。



七十年,寸步不退的坚守

林子里徘徊数日,数次失声痛哭。擦干眼泪后,他忍痛砍倒病树,倔强的老汉决定从头再来。侯贵说:“就种长寿树种,抗旱树种,我要搞一个百年防风固沙的精品工程。死后,这片林子就交给国家。”

从董福财到李东魁,再到侯贵;从一个人,到一村人,再到全县人,42万彰武人已经把“誓把沙地变绿洲”的誓言刻进了自己的骨子里。妻子陪着丈夫干,父母老了子女上,后任接过前任担,群众听从党召唤……彰武人在战风沙的路上矢志不渝,接力奋斗。

彰武县委书记刘江清记得2019年大年初四在大德镇一户村民炕头上召开的座谈会。当时要从村民手里把土地流转过来恢复草原,当讲解退耕还草对治沙的好处时,淳朴的村民说:“不用谈价格了,这是为子孙留住家园的好事,咱们干!”

抗击风沙 践行科学报国 在彰武县章古台镇森林深处有一座墓碑。墓碑的主人刘斌是参加过抗日战争、解放战争的老革命。1953年,他服从组织安排从辽西省义县县长岗位调到刚成立一年的辽宁省林业试验站任党支部书记、主任,固沙、种树,一干就是37年。1990年去世前,刘斌说:“把我埋在章古台的林子里吧,永远当个护林员。”

20世纪50年代,辽宁省固沙造林研究所第一代林业科研人员仅用两年时间就完成了选种、育苗、试种,将这种原本生长在寒温带的树种硬生生“南移”8个纬度,落户地处温带的彰武,创造了中国沙地造林奇迹。

曾经有一位来彰武参观考察的外国专家不相信沙地上能造林,用铁锹往下挖。“他挖了一米多深,越往下,沙子越白,最后竖起大拇指,信了。”朱德华说。1978年以来,在塞罕坝、陕西榆林等“三北”防护林重点区域,樟子松种植面积超过1000万亩,成为中国半干旱地区荒漠化治理的主力树种。

1991年夏天,“三北”防护林多处树龄最大的樟子松出现群团状枯死,呈现流行性爆发趋势。消息传来,研究所的科研人员心急如焚。面对保住千万亩樟子松的重任,从1992年开始,研究员宋晓东着魔般钻研10年,经历了灌溉、喷药、放烟等无数次试验失败后,终于找到病因。“肉眼看不见的松沫蝉叮到树的组织里,不停地往外吸食树的汁液,再加上松枯梢病,一个虫一种病导致樟子松枯死。”宋晓东说。找到病因后,宋晓东又研究出不同密度间伐,给树留下足够养分空间,营造针阔混交林,使树种间共生互利的防病方法,取得了显著效果,“三北”千万亩樟子松保住了!

这样的例子在辽宁省沙地治理与利用研究所里有很多。“林业工作有它的长期性。我们想快,但快不了,必须要有‘十年磨一剑’的科研精神。”朱德华说。辽宁省沙地治理与利用研究所种树、育人,为中国荒漠化治理贡献了大批科研成果、培养了大批技术人才。耐得住寂寞,守得住清贫,怀揣理想,一代代科研人员将论文写在了沙地上,在抗击风沙的最前线实现着科技报国的理想。

苦尽甘来 冬奥树种播撒希望 金色的秋天,从高处俯瞰,北甸子村这条3公里宽、面积2.6万亩的林带就像一个不可逾越的绿色卫士,顽强地阻挡着科尔沁南侵的风沙。北甸子村不仅没有消失,还将抵御风沙的防

线向科尔沁腹地推进了13公里。从一棵树,到一排树,再到整片林海,70年接力治沙,曾经沙化面积达96%的彰武县林地面积由18万亩增加到205万亩,森林覆盖率由2.9%增加到34.5%,平均风速由20世纪50年代每秒3.4米降到每秒1.9米。

绿,已是彰武的底色。随着对防风治沙规律认识的提高,除了持续植树造林外,彰武已开始用“以树挡沙、以草固沙、以水含沙”的系统理念推进生态建设。2018年以来,彰武相继启动130万亩草原恢复工程和5万亩沙化土地治理工程,对风沙进行综合治理。

从彰武县城向北驱车蜿蜒行进20多公里,来到一处名为欧李山的沙丘。登上欧李山观景台极目远眺,湛蓝的德力格尔湖和一望无际的德力格尔草原豁然铺陈在眼前。彰武县林业和草原局局长段文刚说,130万亩草原恢复工程将在彰武北部构筑生态屏障,是统筹建设山、水、林、田、湖、草、沙的生动实践。

站在柳河岸边,一眼看不到尽头的稻田一片金黄,旱田改水田后的第一季水稻即将丰收。大冷镇三家村村民白景春笑着说:“以前刮到嘴里的沙子那么苦,现在沙地里种的水稻,闻着就香。”曾经因为水少、沙多,柳河被称为“东北小黄河”。河边周围的沙地,原来种花生、玉米,越种,沙化越严重。在“以水含沙”的治沙理念下,如今,5万亩沙地被奇迹般改造成水田。农科专家介绍,引柳河水进蟹鳖立体养殖水田后,泥沙成了上等肥料,地会越来越肥。此外,旱改水还能辐射出50万平方公里的湿地效应。

种了70年的彰武人对即将到来的2022北京冬奥会充满期待。彰武经过30年选育成功的“彰武松”因四季常绿、耐寒,入选2022北京冬奥会场馆周边绿化树种。2016年就开始在延庆冬奥场馆种植的彰武松多已成才。

等到北京冬奥会开幕,全世界都能看到彰武的绿了!辽宁省沙地治理与利用研究所所长于国庆说,眼神中带着期盼。(新华社沈阳9月16日电)

侵华日军南京大屠杀暴行 又添18件新证

据新华社南京9月18日电(记者蒋芳)18日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆收到一批日本友人代为征集的史料,其中包括侵华日军《战斗详报》《阵中日志》等,共计18件。这批史料中不乏珍贵孤本,包括步兵第三十六联队第十一中队的《阵中日志》、封面标注为“极密”的步兵第三十三联队的《南京附近战斗详报》,以及日本军医山口诚太郎的军帽等。

这批史料的征集者是日本爱知县圆光寺住持大东仁先生。从2005年起,他就日本收集日军侵华的相关史料。16年来,他代日方友人代为征集的史料,其中包括征集和无偿捐赠给纪念馆的史料已超过3000件。这次《战斗详报》《阵中日志》等证物也是受纪念馆委托在日本通过拍卖等方式收集到的。

“日本有一部分人不承认有南京大屠杀的事实,而这批珍贵的资料就是铁证。”大东仁介绍,《战斗详报》是日军的官方记录,涉及杀害俘虏、在南京放火等罪行。

厦门启动第二轮全员核酸检测

9月18日,医务人员在厦门一社区核酸检测点为市民进行核酸取样。

当日,福建省厦门市启动第二轮全员核酸检测工作。截至12时,已完成采样215.81万份,采样完成率为41.7%。新华社记者 姜克红 摄

突出主体责任落实 聚焦“车轮上”“舌尖上”腐败

(上接第一版)加大监督,精准把握本地区本部门本单位“四风”突出表现和易发多发岗位,聚焦公款吃喝、公车私用等问题,向相关单位或主管部门主要负责人进行工作提醒,对顶风违纪行为露头就打、靶向发力。营口市紧盯节日期间“四风”问题新动向、新表现开展专项监督检查。

各级纪检监察机关通过专项检查、明察暗访、“大数据”筛查等方式,对顶风违纪行为一律严查快办。辽阳市开展暗访督查,畅通来信来访、网络客户端、微信平台等监督举报渠道,积极营造从严氛围。朝阳市除发布正风肃纪工作要求和提醒外,通过报纸、网站、微信公众号及时通报违反中央八项规定精神的典型案例。葫芦岛市发出《致全市党员干部和国家公职人员廉政公开信》,要求严守政治纪律和政治规矩,严格落实中央八项规定精神。